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Geachte bewindspersonen,

De vaste commissie VWS heeft de leden Synhaeve en Vliegenthart aangewezen als 
ontwerpbegrotingsrapporteurs en hen in de procedurevergadering van 17 december 2025 verzocht een 
rapportage van bevindingen aan de commissie voor te leggen. 

In de procedurevergadering van 11 februari 2026 heeft de commissie kennisgenomen van het door de 
rapporteurs uitgebrachte verslag van bevindingen over de ontwerpbegroting van uw ministerie en de 
aandachtspunten van de Algemene Rekenkamer bij uw ontwerpbegroting. De rapporteurs hebben het 
voorstel gedaan een aantal aandachtspunten en vragen aan u voor te leggen. 

De commissie heeft ermee ingestemd de door de rapporteurs geformuleerde vragen ter beantwoording 
aan u voor te leggen. U treft deze vragen aan in de bijlage bij deze brief. 

De commissie verzoekt u de beantwoording ruim voor de stemmingen over de begrotingen, voorzien in 
het voorjaar van 2026, aan de Kamer te zenden. 

Bij deze breng ik u het verzoek van de commissie over.

Hoogachtend,
                        
de griffier van de vaste commissie voor Volksgezondheid, Welzijn en Sport,

M.E. Esmeijer
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Aandachtspunten en vragen: 

Zorguitgaven:
• Kan de minister ten aanzien van het covid-19 vaccinatieprogramma aangeven wanneer het 

besluit over een structureel programma kan worden verwacht? 
• Kan de minister aangeven welke relatie dit programma heeft met het beleid ten aanzien 

van pandemische paraatheid? 
• Kan de minister aangeven hoe investeringen, intensiveringen en ombuigingen in de 

ouderenzorg zich tot elkaar verhouden?
• Kan de minister aangeven of de oorzaken van de verhoging van de uitgaven aan SOV in 

beeld zijn? 
• Kan de minister aangeven wanneer de kaders CW 3.1 voor de drie beleidsprogramma’s 

Payback-regeling, COVID-19 vaccinatieprogramma en het AZWA akkoord naar de Kamer 
komen?

• Kan de minister de neerwaartse bijstelling van de groei van de netto zorguitgaven in 2026 
(en verder) ten opzichte van 2025 uit tabel 2 op pagina 165 toelichten?

• Is deze neerwaartse bijstelling van de groei een effect van beleid, of liggen er autonome 
oorzaken aan te grondslag?

• Kan de minister toelichten wat deze bezuinigingen betekenen voor de werkzaamheden van 
het RIVM? Hoe borgt de minister ondanks deze bezuinigingen de strategie RIVM2030? En 
hoe borgt de minister ondanks deze bezuinigingen de wettelijke taken van het RIVM in de 
gehele preventiesector in Nederland en in EU verband, waaronder het voorbereiden op een 
volgende pandemie of oorlog? 

• Kan de minister toelichten hoe de vermindering van uitgaven aan zorgarbeidsmarktbeleid 
zich verhoudt tot de doelstellingen van het TAZ?

Transparantie begroting:
• Kan de minister aangeven wanneer de Kamer het investeringsmodel kan verwachten? 
• Geeft dit model daadwerkelijk meer inzicht in de totale preventie-uitgaven van het 

ministerie, eventuele bezuinigingen of investeringen en de effecten daarvan? 
• Kan de minister uiteenzetten op welke manier deze instrumenten de minister ondersteunen 

bij het formuleren van duidelijke preventiedoelen voor volwassenen?
• Wat is de relatie met het GIAB beleid? Wordt dit ook meegenomen in het 

investeringsmodel preventie en het afwegingskader?

Traagheid van beleid:
• Kan de minister ten aanzien van het voornemen vervanging abonnementstarief Wmo 

aangeven op welke wijze eraan gewerkt wordt dit wetsvoorstel in 2027 van kracht te laten 
worden?

• Kan de minister aangeven wanneer het wetsvoorstel Reikwijdte Jeugdwet naar de Kamer 
gestuurd wordt?

Risico’s en beheer:
• Kan de minister aangeven op welke wijze aandacht gegeven worden aan het verminderen 

van de risico’s die verbonden zijn met het afsluiten van akkoorden, zoals het vastleggen 
van financiële belangen en inspanningsverplichtingen, al dan niet via wettelijke kaders? 

• Kan de minister aangeven in hoeverre de risico’s in beeld zijn die gepaard gaan met 
verdeling van schaarste in de zorg door personeelstekorten? En welke stappen neemt de 
minister om deze risico’s te verminderen?

• Kan de minister aangeven in hoeverre de aanbevelingen van de Algemene Rekenkamer zijn 
meegenomen in het beleid 2026 en verder?

Budgetflexibiliteit:
• Waarom kent de VWS-begroting zo weinig flexibiliteit en veel van de uitgavenbudgetten in 

de nieuwe begroting nu al juridisch verplicht vastgelegd?
• Kunt u daar een analyse van maken?
• Wie controleert, zowel binnen als buiten VWS, of de aan de Kamer gemelde percentages 

van budgetflexibiliteit in de begroting 2026 correct en betrouwbaar zijn?

Strategische evaluatie agenda:
• Wanneer vindt de evaluatie van artikel 8 plaats? Wordt dan ook de regeling 

tegemoetkoming specifieke kosten geëvalueerd?


